
       Lepelstraat, 26 april 2018. 

Dagelijks Bestuur Waterschap Brabantse Delta, 

Betreft: schriftelijke vraag fractie CDA op basis van reglement van orde. 

Onderwerp herziening Belastingstelsel – voorstel invoering emissieheffing. 

Het Ministerie van I. en W. voert een brede verkenning uit rond de aanbevelingen OESO – rapport 

Watergo er a e i  the Netherla ds fit fort he future?  

Ook de Unie van Waterschappen verkent op dit moment de noodzakelijkheid en wenselijkheid en 

mogelijkheden voor aanpassing van het Belastingstelsel. U bent bekend met lopende procedure 

hierover. De Commissie Aanpassing Belastingstelsel (CAB)  heeft daartoe een consultatieversie 

uitgebracht. Waters haps elasti ge : Klaar oor de Toeko st . 

Een belangrijke aanbeveling hierin is het voorstel om de diffuse verontreiniging van de landbouw te 

belasten middels een forfaitaire verontreinigingsheffing van 1 ve per hectare. 

Het pri ipe de er uiler etaalt  ordt door de Europese Co issie e  de Orga isatie oor 

Economische Samenwerking en Ontwikkeling (OESO) gerelateerd aan de kosten die gemaakt 

worden voor de vervuiling. De CAB gaat in haar rapport uit van de totale emissies door af/uitspoeling 

landbouwgronden, zonder die te relateren aan de kosten die waterschappen feitelijk zouden moeten 

maken voor deze bron. Daarmee doet de CAB het proportionaliteitsbeginsel geweld aan. 

De Europese Commissie stelt dat genomen maatregelen bezien moeten worden vanuit het doel van 

de Europese Kaderrichtlijn Water: het bereiken van een goede ecologische waterkwaliteit. Uitgaande 

van dit doel, moeten de stikstofemissies uit af/uitspoeling landbouwgronden nog met x-aantal 

kiloton stikstof per jaar worden teruggebracht, uitgaande van de juistheid van gebruikte modellen.  

Het CAB stelt voor de heffing te baseren op de totaal berekende emissie van 42 tot 45 kiloton 

(gemiddeld 2 VE, minimaal 1 VE).     

O  te ko e  tot ee  zorg uldige toepassi g a  het egi sel de er uiler etaalt  zoude  
waterschappen inzicht moeten geven in de kosten die zij feitelijk maken voor een kiloton vuilvracht 

a uit af/uitspoeli g la d ou  o  te ko e  tot eet aar, effe tief, effi ië t e  tra spara t 
beleid:  

- Voor agraris he ge iede  aar de or e  oor ee  goede e ologis he aterk aliteit  zij  ereikt 
(voor stikstof geldt dit voor eheerge iede  ‘ij la d e  Hu ze e  Aa s) 

- Voor agraris he eheerge iede  aar de or e  oor ee  goede e ologis he aterk aliteit  og 
niet zijn bereikt.   

- Voor agrarische beheergebieden waar de normen per definitie niet haalbaar zijn vanwege 

bijvoorbeeld veel kwel, waterbodeminvloeden en/of inlaatwater   . 

Is het Waterschap in staat die kosten te begroten c.q. in beeld te brengen? 

Heeft het Waterschap berekeningen die ons inzicht kunnen geven in de te maken kosten in het 

werkgebied?  

 

Met vriendelijke groeten, 

L. Korst, voorzitter CDA-fractie. 


